

## 为“嫦娥五号”奔月探路

## 探月工程再入返回试验器发射成功

新华社西昌10月24日电 北京时间2014年10月24日02时00分,我国自行研制的探月工程三期再入返回飞行试验器,在西昌卫星发射中心用长征三号丙运载火箭发射升空,准确进入近地点高度为209公里、远地点高度41.3万公里的地月转移轨道。我国探月工程首次实施的再入返回飞行试验首战告捷。

此次任务是我国探月工程三期一次重要的验证飞行试验,主要目的是突破和掌握探月航天器再入返回的关键技术,为嫦娥五号任务提供技术支持。试验任务由飞行试验器、运载火箭、发射场、测控与回收四大系统组成。

探月工程由国家国防科技工业局牵头组织实施。飞行试验器由中国航天科技集团公司空间技术研究院研制,由服务舱和返回器两部分组成,服务舱以嫦娥二号卫星平台为基础研制,具备留轨开展科研试验功能;返回器为新研产品,具备返回着陆功能。用于发射任务的长征三号丙运载火箭由中国航天科技集团公司运载火箭技术研究院为主研制,在以往基础上进行了多项技术改进,进一步提高了可靠性和安全性。

根据计划,飞行试验器飞行过程约8天,在经历地月转移、月球近旁转向、月地转移、再入返回、着陆回收等五个阶段后,返回我国内蒙古中部地区。任务实施期间,我国“远望”号测量船队、国内外陆基测控站,以及北京飞行控制中心和西安卫星

测控中心,共同组成航天测控通信网,为任务提供持续跟踪、测量与控制。

本次任务还搭载发射了一颗卢森堡4M小卫星,主要用于验证卫星长效电池工作情况。

## 再入返回飞行试验任务完成首次中途修正

新华社北京10月24日电 北京时间24日16时29分,在北京航天飞行控制中心科技人员的精确控制下,再入返回飞行试验器成功实施地月转移轨道首次中途修正。

再入返回飞行试验器地月转移轨道飞行过程中,会受到入轨偏差、万有引力、宇宙环境等因素影响,需择机实施轨道修正,校正航向。通过认真分析和精确计算,北京飞控中心研究确定了再入返回飞行试验任务首次轨道中途修正控制策略,并成功向飞行试验器注入控制参数,顺利实施了首次中途轨道修正,为飞行试验器顺利到达月球近旁奠定了坚实基础。

据北京飞控中心总工程师周建亮介绍,在这次中途修正前,中心于24日晨控制飞行试验器携带的相机,拍摄了飞行试验器远离地球的飞行场景。截至16时,飞行试验器已在太空飞行了14个小时,距地面高度约13万公里。

右图:我国探月工程三期再入返回飞行试验器升空。

新华社发



## 临时救助制度年内全面实施

本报讯 昨天上午,中国政府网转发了《国务院关于全面建立临时救助制度的通知》(以下简称“通知”)。根据通知,国务院决定全面建立临时救助制度。

通知要求,地方各级人民政府要按照属地原则,将建立完善临时救助制度列入重要议事日程,抓紧完善配套政策措施,确保2014年底前全面实施临时救助制度,临时救助资金列入财政预算。设立统一的社会救助申请受理窗口,无正当理由不得拒绝受理申请。

同时,对于出具虚假证明材料骗取救助的单位和人员,要在社会信用体系中予以记录。

临时救助是国家对遭遇突发事件、意外伤害、重大疾病或其他特殊原因导致基本生活陷入困境,其他社会救助制度暂时无法覆盖或救助之后基本生活暂时仍有严重困难的家庭或个人给予的应急性、过渡性的救助。(王婷婷)

## 深圳市委常委、政法委书记蒋尊玉被调查

新华社广州10月24日电 据广东省纪委24日通报,深圳市委常委、政法委书记蒋尊玉因涉嫌严重违纪问题,正在接受组织调查。

## 挖掘机司机挖断国防光缆致大连军演受阻被判刑

本报讯 辽宁省大连市一挖掘机司机受雇清理一片绿化地时,不慎将两根国防通信光缆挖断,造成军事演习无法正常进行。大连经济技术开发区法院昨日发布这起罕见损坏军事通信设备案的一审判决书:该司机及两名雇主构成过失损坏军事通信罪,其中一雇主还因贩卖毒品罪,被合并执行有期徒刑16年,另两人均获缓刑。

2013年5月14日8时,个体挖掘机司机陆某受雇,在大连保税区二十里堡街道富岭村沈大高速公路与哈大高铁交会处附近的一片绿化地,按着王金龙、王某拉的线和画的点进行挖坑作业。本以为是再平常不过的操作,却惹了祸。

法院经审理查明,王金龙、王某未查看施工现场及周围地下是否铺设管道或者线网,便指使陆某开始施工。陆某在施工时,未按照操作规范要求,查看施工现场及周围地下是否铺设了管道或者线网,直接驾驶挖掘机作业,不慎将埋于靠近沈大高速公路一侧绿化地地下的两根国防通信光缆挖断,现场共有两处断点,两处断点间隔长度约100米。因该电缆被挖断,致使正在大连地区进行的军事演习无法正常进行,还给部队造成了经济损失。当日15时许,陆某配合部队抢修人员将挖断的光缆断点接好后重新铺到地下,后随同部队人员一起到公安机关投案。

2014年5月28日,王某主动投案。而王金龙因贩卖毒品,于2013年12月被大连经济技术开发区法院判处有期徒刑15年,剥夺政治权利3年,并处没收财产3万元。由于这一情况的耽搁,检察机关于今年8月才对本案提起公诉。

(新华)

## 董建华呼吁“占中”者尽快撤离

新华社香港10月24日电 全国政协副主席董建华24日呼吁参与“占中”人士尽快停止非法集会,以对话解决相关争议。

“占中”已进入第27天,董建华当日专门召开记者会,就“占中”及普选等议题向参与“占中”者发表自己的看法。

董建华说,“占中”的很多负面影响正在出现,形势令人担心。香港酒店定房及信用卡消费最近已下跌20%至30%。“这些跌幅相当惊人,更令人担心下跌并非平稳下跌,而可能如高山滚石,

越跌越急”。

董建华表示,30%不仅仅是数字,而是成千上万香港人的生计。现在是第四季度,是各家企业和公司规划明年业务的时间,如“占中”持续,对于明年工资加幅、招聘意愿或增加投资,企业都会采取观望态度,国外企业的投资同样如此。

“‘占中’引起的严重后果会超出我们想象,最终买单的是香港市民。”他说。

董建华表示,“占中”还有严重撕裂社会的后果——“占中”多

一日,香港社会的撕裂就会多一日。

他指出,政制改革是当前香港的一个大问题,要解决这个问题,不能一蹴而就,也不能靠激情和理想,应该透过理性和务实的讨论,才能找到一条出路。

董建华说,2017年特区行政长官选举不是一个终点,而是一个开始。基本法有机机制让香港民主不断发展,最终达到更完善的目标。

董建华说,解决香港社会目前存在的问题要经过社会咨询并

取得共识,政策的制定与落实也需要较长时间,对特区政府努力大家也应给予肯定。

他同时强调,香港多年的成就一直依赖法治,坚守法治是我们的底线。“占中”是违法行为,目前市民的生活受到严重影响:“民主最重要的基础就是法治,怎么可以在争取民主的过程中做违法的事?”

董建华更担心最近街头占领行动开始变质。他说,旺角已受到非法分子的渗透,所谓“和平占中”已不存在。

## 上月房价70城市均没涨

新华社北京10月24日电 国家统计局24日发布的数据显示,9月份70个大中城市中,新建商品住宅和二手住宅价格环比下降的城市个数分别为69个和70个。

新建商品住宅(不含保障性住房)价格方面,9月份,与上月相比,70个大中城市中,价格下降的城市有69个,持平的城市有

1个。环比价格变动中,最小降幅为0.4%,最大降幅为1.9%。

二手住宅价格方面,与上月相比,70个大中城市价格环比全部下降。环比价格变动中,最小降幅为0.5%,最大降幅为2.0%。

从同比价格数据看,9月份70个大中城市新建商品住宅和二手住宅价格同比下降的城市个数分别为58个和52个,分别

比8月份增加了39个和20个;上涨的城市个数分别为10个和17个,分别比8月份减少了38个和20个。新建商品住宅价格同比上涨的城市中,除厦门上涨4.9%,其余城市涨幅均在2%以内;同比下降的城市中,最大降幅为7.9%,比上月扩大23个百分点。

国家统计局城市司高级统计

师刘建伟认为,9月份,房价环比继续下降,但降幅有所收窄。据测算,70个大中城市新建商品住宅价格环比综合平均降幅比8月份收窄0.2个百分点。值得注意的是,9月份70个大中城市新建住宅和新建商品住宅销售套数比8月份均增长8%左右,销售回升对房价的影响还需进一步观察。